Dobrý den, 
Nejdřív chci pochválit žáky, kteří se nebáli mi napsat, pokud něco nevěděli. V této době nám bohužel nic jiného, než takto komunikovat nezbývá, proto se toho nebojte. (opravdu neotravujete!!!)
Nyní zadám další úkoly v PS na straně 156/ 5, 6 a 157/8,9. Dobrovolně se můžete dále podívat na příklady na stranách 158 a 159. 
Dále si připomeňte, co jsou úhly vedlejší a vrcholové, k nim si teď přidáme úhly souhlasné a střídavé. Do sešitu si překreslete a přepište tabulku, kterou naleznete v učebnici na straně 21 (úplně nahoře). K lepšímu pochopení můžete použít následující video v čase 3:55 až 9:14 (lze sledovat i dále, ale počítají tam nejen s úhly ve stupních, ale i v minutách, což nás teprve čeká, tak aby vás to zbytečně nevystrašilo) https://www.youtube.com/watch?v=qbkwZEQvxPI. V PS vypracujte stranu 161 (mimo cvičení 3) a 162(mimo cvičení 8).
 Strany 156, 157 a 162 mi následně vyfoťte a zašlete prosím nejpozději do sobotního večera. (whatsapp – 728 613 896, Messenger – Šimon Blabla, email – sblabla@seznam.cz - je mi jedno, jakou možnost si zvolíte, já doporučuji whatsapp – Většina má chytrý telefon, chat je rychlý a můžeme jednoduše řešit problém psaním a focením, případně i hovorem. Dále taky nesnižuje tolik kvalitu fotek, jako třeba messenger.) Uvidím, jak plníte zadané úkoly, ale především se podívám na případné chyby, kterých se dopouštíte. Nebojte se tedy, že příklad máte špatně. Důležité je procvičovat, chyby postupně časem odstraníme. 
Přeji mnoho trpělivosti. 
Šimon Blabla  ;) 

