Dobrý den,
děkuji všem, kteří zasíláte vypracované úkoly. Je-li to ve vašich možnostech, úkoly mi posílejte pokud možno do pátku (do 15 hodin). V případě, že nezvládáte, napište mi prosím alespoň krátkou zprávu, kdy mi úkoly zašlete, protože nevím, co se děje s těmi, co nereagují vůbec. Děkuji! ;-) 
Nicméně vypadá to, že vám ubývá sil, zasílání zpracovaných úkolů už nějak začíná drhnout. Za minulý týden mám od vás spoustu restů (rest = nedodělaná práce). Dám tento týden méně úkolů, ale prosím všechny, aby mi dodali vše, co mají. V případě, že nevíte, co vám chybí, napište, rád vám tuto informaci sdělím.
K úkolům z minulého týdne: Na otázky k souřadnému souvětí jsem vám individuálně odepisoval, cvičení v PS jste mi někteří zaslali, doufám, že i zbytek má zpracován. Literatura byla v pohodě, teda u těch, co mi zaslali, asi šest mi stále chybí.
ÚKOLY PRO TENTO TÝDEN – mluvnice
Máte mít osvojené poměry mezi hlavními větami a jsme domluveni na „zkušební test“. 
Test vložím na stránky během pondělního dopoledne. Zatím si poměry procvičujte nebo odpovězte na otázky, které jsem připravil pro sloh. Nebo pracujte na úkolech z jiných předmětů. 
Na procvičení doporučuji mrknout na tato videa: 
https://www.youtube.com/watch?v=IWKIYBzNEBE https://www.youtube.com/watch?v=raBRlRyCHmQ
Literatura
Do literárního sešitu si přidejte další zápis. (Chtěl bych do přijímaček probrat alespoň českou literaturu 20. stol. Světovou pravděpodobně nestihneme.)
Literatura po roce 1948
V únoru 1948 se dostali k moci komunisté, nastolen byl tvrdý socialistický režim – diktatura. Totalitní vláda potlačuje svobodu slova, zasahuje do stránek soukromého i veřejného života. Začíná „umlčování“ spisovatelů, kteří jsou nevhodní pro komunistickou ideologii (věznění spisovatelů, zákaz jejich činnosti) – Egon Bondy, Jiří Kolář, Vladimír Holan. Spousta spisovatelů odchází do emigrace. 
Jediným povoleným proudem v literatuře byl tzv. „socialistický realismus“. Psaly se budovatelské romány a agitační poezie.
Budovatelský román – (tzv. psaný podle šablony) mladý komunistický hrdina prosazuje socialistické myšlenky a bojuje proti jeho odpůrcům (kapitalistům), oslavuje práci (továrny, zemědělská družstva)
V duchu socialistického realismu píší např.: Jan Otčenášek (Občan Brych), Václav Řezáč (Nástup, Bitva), Jarmila Glazarová, Marie Pujmanová, Jan Drda.
Sloh
 Napište mi v souvislých větách odpovědi na tyto otázky a pošlete:
1. Jak přiměřené jsou úkoly, které nám učitelé zadávají (můžete rozepsat po jednotlivých předmětech)? Kde by se mohlo přidat/ubrat? 
2. Jsou zadání úkolů srozumitelná?
3. Jak se mi pracuje v domácím režimu výuky (výhody/nevýhody)?
4. Vypracovávám úkoly sám nebo mi s nimi někdo pomáhá?
5. Jak mám nastavený režim dne pracovního týdne? 
6. Jakými aktivitami trávím volný čas? 
7. Jak celkově zvládám současnou situaci? 
8. Návrhy na zlepšení???
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