Dobrý den,
opět děkuji všem, kteří mi zaslali zadané úkoly. Tentokrát „skoro“ všichni (17/18). 
Vypadá to, že v poměrech už jste se zorientovali, zaslaná cvičení byla téměř v pořádku. Některé výtahy byly až zbytečně obsáhlé (někdy jste měli přes polovinu textu původního článku). Ve výtahu mají být opravdu jen nejzákladnější informace napsané ve stručných větách. Podíval se někdo na film Báječná léta pod psa (dejte mi info)? 
Jinak jistě víte, že od 11. května můžete nastoupit do školy. Rodičům jsem napsal SMS. V případě, že má někdo z nich nové číslo, tak jim řekněte, ať mě kontaktují. Výuka bude zaměřena na přípravu na přijímací zkoušky. V průběhu týdne vás budeme informovat, jak bude probíhat výuka, režim školy atp. 
ÚKOLY PRO TENTO TÝDEN – mluvnice
Můžeme zvolnit, protože vše důležité si projdeme spolu ve škole. Proto zadávám snadnější učivo – VSUVKA. Podívejte se na ni v modrém rámečku v PS na s. 47 (opět je to jen opakování). 
ÚKOLY: 
1. PS 48/16 – cvičení si můžete jen říct, ale věty si opravdu utvořte. 
2. PS 48/17 – podle zadání. 
3. PS 48/18 – podle zadání. 
4. Zkontrolujte si podle klíče. V případě nejasností mi pište dotazy.
5. Pošlete vyfocené nebo alespoň zprávu o vypracování cvičení do čtvrtku 7. května. 
Literatura
Pokud nemáte, doplňte si všechny zápisy do literárního sešitu. Budu si je kontrolovat a započítávat do výsledné známky na vysvědčení. Chybějící zápisy, které jsme nestihli, vám rozdám ve škole ofocené, abychom se nezdržovali jejich zápisem. 
Sloh
Tento týden po vás nechci žádnou literaturu a do mluvnice máte úkoly na pár desítek minut. Budu chtít po vás ale napsat slohovou práci, a to ÚVAHU. V učebnici na s. 119 si připomeňte, co je úvaha, jaké jsou její náležitosti a osnovu. Doporučuji si na s. 118 přečíst úvodní text. Můžete se také inspirovat úvahami na internetu (je jich tam spousta) - DOPORUČUJI. Zašlete mi nejlépe do čtvrtku, nejpozději do pátku do 15 hodin, musím stihnout zkontrolovat.
U úvahy je výhodou osobní prožitek (ten budete mít dostatečný), tudíž se jedná o subjektivní slohový útvar. Cílem úvahy je přivést čtenáře k zamyšlení, ne ho poučovat (proto jsou v ní otázky). Napište nejlépe v PC formě, pokud nelze, napište do sešitu a vyfoťte, ale v takovém případě pište, prosím, čitelně! 
Téma úvahy: „Co mi současná domácí výuka dala a co mi vzala?“
[bookmark: _GoBack]To je pro tento týden vše. Mějte se hezky a nezapomeňte chodit na vzduch!	M. Růža
